

医保在行动

天气太热不想出门 医保业务可以这样办

热热热,这样的天气,还要出门办事,真是难受!为此,许多医保业务已开通线上办理渠道,动动手指“指尖办”。

以省本级为例,目前47个医保业务可在手机上办理。

方法一:登录闽政通APP在首页点击【医保服务】,就可以看到能够线上办理、查询的医保业务,在我的医保栏目中点击【缴费查询】,即可查询医保缴费记录。

方法二:打开“福建医疗保障”微信小程序,点击【服务】或【全部】,就可以看到能够线上办理、查询的医保业务,点击【缴费查询】,即可查询医保缴费记录。

为了更好地服务参保群众,我省各级医保部门在医保定点医疗机构设立了医保服务站,推动医保服务关口前移,就医参保群众不用离院即可了解医保政策、办理医保业务!

目前医保服务站的服务范围主要涵盖:医保政策宣传、异地就医备案、办理门诊特殊病种登记、生育产前登记、协助参保人员办理转诊和转院手续等。
(福建医疗保障)

我的医保

报销申请查询
年度综合累计值查询
参保信息查询
缴费查询
医保消费
生育津贴查询
我的报销
我的办件
异地参保记录查询
关系转移申请进度查询

公共查询

医保机构查询
全国联网机构查询
省内联网机构查询
定点医疗机构
定点药店
流转药品查询
药品目录
诊疗目录
政务服务事项清单
办事指南

医保结算

实体卡购药密码启用
医融服务
医保代办

业务经办

门诊慢特病证明打印
医疗费用报销申请
生育保险跨省申办
门诊慢特病病种申请
双通道服务
家庭共济
灵活就业参保登记
暂停参保
异地就医备案
产前登记
生育津贴申报
生育津贴查询打印
省内转移接续申请
跨省关系转移申请
个人账户提现
医保证明打印
基本医疗保险参保凭证
个人信息修改
生育参保凭证
个人权益记录单
生育缴费证明打印
参保缴费证明打印

健康课开在田间地头



近日,一场别开生面的惠民健康直通车田间课堂在泉州晋江九十九溪岸边热烈展开。

泉州晋江西园街道社区卫生服务中心的医

护团队及参与本次活动的近30名工人走进田间,开展了一场盛夏里的以中医养生为主题的健康公开课。

通讯员 陈峰强

霞浦县医院 连续突破两项技术壁垒 均为全省县域首例

□本报记者 张帅
通讯员 林绍清

近日,霞浦县医院心内科团队,在一周内成功突破了肾上腺静脉采血术(AVS)与caFFR+caIMR的技术应用。两项新技术,都是全省县域首例。

AVS技术是一种运用导管穿刺静脉选择性插入肾上腺静脉后采集血样,检测某些指标判断生理、病理性改变的一种介入检查方法。该项技术国内仅

少数医院开展,福建省尚不到10家医院可独立开展。

霞浦县医院心内科团队还首次成功应用caFFR+caIMR等冠脉功能学评估技术,为患者冠心病介入治疗提供了更加精准合理的依据,同时能够评估冠脉病变和心肌缺血的关系。据悉,该项技术目前仅在全省不超过5家三甲医院开展,在县域医院开展该项技术尚属首次。

玩水多注意 小心传染病

玩水归来,身上发满疱

一个星期前,3岁的果果被家里人抱着来到了杭州市一家医院。接诊的医院皮肤科医生在掀开他的衣服后,看到了果果身上和腿上一颗颗硕大的紫红色脓疱,还发着低烧。

据果果妈妈说,一星期前她带着果果去家旁边临时搭建的“戏水乐园”玩水。回到家不久后,就发现果果腿部有一些红疙瘩,一开始也没当回事,搽了点以前皮肤过敏时配的炉甘石洗剂。但到了第二天她发现果果的身上、大腿上红斑和水疱越来越多,之后不久就变成大疱,还发起了烧,才赶紧带着果果来看病。

接诊后,医生为果果做了详细检查,发现大部脓疱已发生溃烂,初步判断他患上了“脓



疱疮”。在对症治疗3天后,他的体温退到正常,一周后复查,皮损也明显恢复。

躲在公共玩水场所里的病菌

脓疱疮主要是由金黄色葡萄球菌和(或)溶血性链球菌引起的一种急性皮肤化脓性炎症。

它好发于免疫力相对比较低的1~7岁儿童,是一种传染性疾病,往往在汗多闷热的夏秋季节发病,一般是直接或是间接接触了患有脓疱疮的患者,导致出现脓疱。

像果果这样的情况,很有可能是玩水的区域消毒不彻底,加上夏天穿得少,暴露部位多,刚好有带有这类病菌的人群也玩过,可能就这样传染上了。如果出去游泳、玩水,建议到正规场所。

热字当头,泡在水里痛快玩水,是许多人青睐的解暑项目。

玩水虽然过瘾,但如果不当心却可能把自己玩进医院。

医生提醒,夏季玩水一定要多留意,不然玩水的尽头可能是皮肤科。

有传染性,确诊后立即隔离

福州市第一总医院儿童专科医院区(福建省福州儿童医院)感染科主任饶义富介绍:

◆脓疱疮多发生在面部、口唇四周、鼻孔周围、耳廓及四肢、躯干等部位,主要表现为小丘疹、水疱、脓疱、结痂等症状;

◆还可伴有高热、口周破损、瘙痒、淋巴结肿大等;

◆少数患者可诱发肾炎或风湿热;

◆抵抗力低下患者,细菌可入血引起菌血症、败血症、骨髓炎、关节炎、肺炎等;

◆新生儿患此病,严重时甚至可以并发脑炎、脑膜炎,从而危及生命。

饶义富提醒,脓疱疮有传染性,易在儿童中流行,一旦确诊应立即隔离,请专科医生治疗。

如何预防?

- 1.平时应注意皮肤的清洁卫生,勤洗手;
- 2.及时治疗瘙痒性皮肤病和防止各种损伤,保证皮肤完整;
- 3.不要到很脏的小水坑玩耍,玩耍后一定要做好卫生;
- 4.一旦皮肤出现损伤等情况,立即就医。

患者如何护理?

已经感染的患者要及时隔离防范,防止传染给他人。经常发作的患者要积极清除致病菌。

患者的饮食以促进患者症状减轻并消退,以及合理、均衡地分配各种营养物质为主,忌食辛辣、温热食物,慎食肥甘油腻之品。

定期复诊,如果出现其他症状应及时到医院复诊。

(本报综合都市快报、半岛都市报)